

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

AÑO XX. NUM. 4368 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 6 DE NOVIEMBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica una nota del ministerio de Estado dando cuenta de la recepcion verificada ayer en Palacio por el Regente al señor conde Ladislao Karnicki enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del emperador de Austria. Los discursos que se pronunciaron fueron tan halagüeños como corresponde á dos naciones amigas y como se acostumbra en estos casos.

Terminado el acto, el representante de Austria-Hungria presentó á S. A. E. conde de Legation, señor conde Dubski, y al agregado Sr. Florian de Rostki.

Por el ministerio de Ultramar se han expedido varios decretos:

Nombrando contador de primera clase de la sala de Indias del tribunal de Cuentas del reino á D. Antonio Navarro, con la categoría de jefe de administracion de cuarta clase.

Declarando cesante, con el haber que por clasificación le corresponda, al director de la casa provisional de moneda de Madrid D. Pedro Antonio Miñano.

Nombrando director de la casa provisional de moneda de Manila á D. José Ramirez de Arellano, ensayador de metales del reino y verificador general de platería.

Declarando cesante por reforma, y con el haber que por clasificación le corresponda, á D. Narciso de la Escosura, jefe superior de Administracion, director de Administracion local de la ciudad de Isla.

Y nombrando para el cargo de jefe de Administracion de primera clase, secretario del gobierno, á D. Cesáreo Fernandez y Duro, que actualmente la desempeña.

La Gaceta de hoy publica una orden del almirantazgo disponiendo que se mejore el vestuario de la marinería, empleando los mejores paños y bayetas que produzca la industria nacional; y en su deseo de proteger á esta por cuantos medios estén á su alcance, ha dispuesto adquirir los géneros que para el citado objeto se necesitan en los tres departamentos por medio de un concurso de fabricantes españoles en la forma que expresa la convocatoria que inserta el periódico oficial.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento del cielo.	Estado del cielo.
6 mañ.	708.79	5.0	S. E.	Casi desp.
9 idem.	709.57	9.1	E. S. E.	Idem.
12 dia.	708.90	13.0	E. S. E.	Despejado
3 tarde.	707.83	20.0	S.	Idem.
6 idem.	708.04	14.6	S.	Idem.
9 noche.	708.21	11.6	E. N. E.	Idem.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en San Sebastian, Santander y Vitoria.

SEGUNDA EDICION.

En la Gran Canaria va á edificarse un establecimiento penal, para el cual han cedido el terreno gratuitamente varios propietarios de aquella isla. El diputado Sr. Botas, á quien se debe la iniciacion del proyecto, trabaja activamente por que se termine la necesaria tramitacion de este asunto con toda la rapidez posible.

Ayer á las cinco de la mañana fué decomisado un carro cargado con 36 carneros muertos sin que de las averiguaciones que se han practicado se haya podido saber á quien pertenecen.

Coincide esto precisamente con haberse presentado un ganadero al alcalde del distrito de la Latina denunciando el hecho de haberle sido robadas 136 reses.

El conductor ha sido detenido á disposicion de la autoridad.

La confederacion de Alemania á través del Norte cuenta 83 buques de guerra de todas clases y 5110 mercantes que suman 1,299981 toneladas. De estos 5110 buques hay 146 de vapor con 102149 toneladas.

Algunos suscritores nos suplican llamemos la atencion del señor gobernador de la provincia, acerca del gran número de indigentes que mendigan la caridad pública de casa en casa y hasta en la via pública con mucha frecuencia, especialmente de noche. La autoridad debe tomar sus medidas, porque de lo contrario disminuirá, hasta llegar á cero, la suscripcion de los vecinos de Madrid para los asilos del Pardo y Aranjuez.

Conforme á las noticias que hemos adelantado, del sábado al lunes llegarán á Madrid los señores condes de Oñate.

La Discusion escita á los progresistas á que rompan la conciliacion y vayan al fin revolucionario, aliándose con los republicanos, pero dejando á un lado el gastado camino de la monarquía.

Aconseja la Política á los periódicos progresistas que se pongan de acuerdo con su partido antes de espresar ciertas ideas, porque si no, se hallarán á menudo con que no son intérpretes de la opinion de la parcialidad que defienden, como les ha sucedido ayer, que mientras manifestaban que la conciliacion estaba rota ó debía romperse, el ilustre general Prim y los hombres mas importantes de los radicales declaraban lo contrario y pronunciaban sentidas palabras de conciliacion.

Un colega rechaza el dictado de rey de partido que ciertos periódicos quieren lanzar sobre el duque de Montpensier, y dice:

«No, y mil veces no. La candidatura del duque de Montpensier no es una candidatura de partido: es la candidatura de la revolucion, es la candidatura nacional, es la candidatura que, como han dicho los jefes del partido radical, en que hoy se encuentran refundidos progresistas y demócratas, reúne mejores condiciones, y de la que con mas razon pueden esperarse mayores beneficios para la causa de la nacion y para la salud de la patria.»

La Epoca insiste en que el carlismo vuelve á brotar y á encontrarse en situacion lozana.

Las Novedades se congratula de que el general Prim, lo mismo que todos los radicales, demostrasen ayer el espíritu de conciliacion y concordia que los anima, contrario al que respiraban los periódicos progresistas la Iberia y la Nacion, que en este momento no han sido intérpretes del sentimiento de su partido, como lo fué las Novedades al abogar por el mantenimiento de la conciliacion.

La Política publicó anoche un notable artículo que ha producido honda sensacion en los círculos políticos. Titulábase Advertencias leales, y las hacia en efecto,

recordando á los radicales los peligros que hay para la patria si se dejan arrastrar hacia la demagogia, y los beneficios que la nacion obtendría de que la conciliacion continuase. La Política dice á los radicales que la union les tiende siempre los brazos, y que para llegar á ellos solo necesitan dar un paso dando los unionistas los demás.

Las Novedades rechaza el propósito que algunos atribuyen al partido progresista de buscar el apoyo de los republicanos. Nuestro colega sostiene que el partido progresista marcha solo, si es que puede, ó de lo contrario siga aliado á sus naturales amigos, y no con sus adversarios.

No crea las Novedades que se dé por ahora el decreto de amnistia, atendiendo á las razones expuestas en las Cortes por el señor presidente del Consejo de ministros.

Leemos en la Reforma:
«Hace algun tiempo se anunció como próxima á representarse en uno de nuestros principales teatros la zarzuela bufa Tomasillo el Saboyano. Ni la zarzuela se ha representado, ni hemos oido decir una palabra acerca de su paradero.

Aseguran, sin embargo anoche, como nosotros digimos en su dia, que poderosas influencias, descendiendo desde elevadas regiones hasta el terreno de la intriga de bastidores, habían impedido la representacion del juguete.

¿Qué habrá de verdad en esto?
¿Tan escasa importancia tiene alguna candidatura que una zarzuela pueda hacerla fracasar? ¿Desdichada candidatura entonces!

¿Tanta gravedad puede tener una zarzuela que pueda hacer vacilar un trono? ¿Entonces afortunada zarzuela!»

Loemos en el Eco de Aragon:
«Dentro de pocos dias tendremos los zaragozanos el placer de ver por fin en la escena del teatro Principal á la distinguida primera actriz señora doña Candida Dardalla, que con la mayor felicidad salió del estado interesante en que se hallaba, dando á luz el martes de la semana pasada una hermosa niña que el dia 4.º fué bautizada en el templo metropolitano de Nuestra Señora del Pilar, siendo sus padrinos nuestro particular amigo D. Manuel Allustante y su señora

esposa, en representacion de la excelentísima señora duquesa de Híjar y el laureado poeta D. Luis Esquilaz; por lo que se le puso el nombre de Luisa.»

Un periódico progresista dice que varios funcionarios públicos de los que desempeñaron altos destinos en la Hacienda durante el bienio de 54 á 56 volverán á obtener iguales cargos y caita entre aquellos al Sr. Lopez de Tejada.

Leemos en el Punte de Atocha:
«Ayer se hablaba en un círculo político de cuatro ó cinco diputados de procedencia progresista que se pasan con armas y bagajes al campo unionista. En cambio, también se aseguraba que algunos diputados de la parte mas avanzada de este partido se marchan decididamente á engrosar las filas de los radicales.»

Dice la Patrie de Paris:
«Nos escriben de Madrid que el nombramiento del duque de Génova para el trono de España da lugar en estos momentos á negociaciones diplomáticas muy activas.

El rey Victor Manuel no ha otorgado todavía su consentimiento; teme entregar un niño de tan pocos años y sin experiencia á las ambiciones y á las intrigas de los partidos tan apasionados en España. El rey de Italia hubiera preferido el sistema de la union ibérica, á que Italia é Inglaterra habían dado su aprobacion, habiéndole apoyado vivamente.

Se había convenido en que el príncipe no quedaria inmediatamente emancipado, y que durante algunos meses seria gobernado el país por un nuevo regente ó por un Consejo de regencia; pero los partidos no lograron ponerse de acuerdo, queriendo cada cual de por sí la regencia ó la presidencia del Consejo de regencia.

Entonces se decidió que el joven príncipe, que cumplirá los diez y seis años en el mes de febrero próximo, fuese declarado mayor desde luego.»

Segun dice una carta de Florencia, parece que Victor Manuel no ha exigido un determinado número de votos para que acepte la corona su sobrino, sino que fuera votada por los principales jefes de los tres partidos de la conciliacion.

dad. Con la espada en la mano no temo á nadie ni á vos.

—¡Bah! ¡yo os desarmaria facilmente! —¡Probadlo!

—No tal; se burlarian de mi facil victoria y no me lo perdonaria vuestra familia.

—¡Decididamente, sois un miserable cobardel!

Esta vez Gaetano guardó silencio para cultivar la cólera que inflamaba su pecho; metió espuelas al caballo, pero al mismo tiempo el noble animal sintió un pinchazo en la nariz y se encabritó. El marqués profirió una blasfemia y en el mismo instante la espada plana de su contrario azotó su rostro; echó plé á tierra y con la mirada de fuego, los labios arrojando espuma desenvainó.

—¡Por fin! —esclamó Raul.

—¡Renuncio á Blanca de Flavigny, —repuso el marqués con ronco acento.

—¡Pero enoambio te mataré!

El chocar de hierro contra hierro siguió á esta amenaza. Despues de algunos quites rápidos y hábiles, Gaetano fingió descubrirse, y mientras Raul avanzaba se tiró á fondo de una manera imprevista que debió costar la vida á su adversario. Por fortuna el golpe se dio con mas violencia que precision, y la espada pasó por debajo del brazo de Raul sin hacer mas que rasgar su traje.

—¡Vive Dios! —esclamó el valeroso jóven, —¡que acabo de escapar de buenal!

Las espadas se cruzaron de nuevo. Rudos ataques ó ingeniosas paradas se sucedian con igual destreza por ambas partes, pero era fácil comprender que el marqués podía apenas dominar su ira y su deseo de atravesar á Raul; en vano recurria á todas las sutilezas de la esgrima; todas eran previstas é inutilizadas por la rara habilidad y presencia de ánimo de su contrario. Su brazo se iba cansando y queriendo precipitar un desenlace, ideó un golpe certero, pero falta de energia, dejando que la espada de su contrario lo tocara en el rostro.

—¡Horridol! —rujó Gaetano llevando la mano á su mejilla bañada en sangre.

—¡Ah! tomaré mi revancha y te mataré.

Raul ni aun se dignó replicar; pero apareció que mientras él se disponia á luchar por tercera vez, el criado de Gaetano siempre á caballo, tomaba con mano furtiva una pistola de arzon sin mas intencion acaso que turbarle cuando un hombre apareciendo entre los arbustos

de repente se colocó delante de Roque Dahoux y esclamó:

—No os distraigais, señor vizconde.

—¡Benedictol! —dijo el vizconde con alegría.

—El pastor, —murmuró Roque aterrado, —y descargó su arma, pero la bala fué á perderse en el tronco de un castaño sin tocar á nadie. Entonces con mano trémula tomó la segunda pistola, pero al mismo tiempo sintió que le levantaban la pierna, y perdiendo el equilibrio rodó por tierra. Justino apareció detrás de él, le arrancó su arma de la mano, y esta vez el pobre mozo no estaba morado, estaba pálido de indignacion.

—¡Suelta á ese bribon y vete, —le dijo Benedicto.

Lirio obedeció.

Roque se levantó de un salto, y tirando de su cuchillo de monte, se puso en guardia. El pastor se puso tambien en guardia para la lucha, y su mano ostentaba tambien un cuchillo bien afilado, el que ya vemos en manos de Mateo. Cuando iban á empezar el ataque, oyóse un ruido extraño que les hizo volver la cabeza: Gaetano se refa.

—Singular coincidencia, —decia sin suspender el combate.

Raul silencioso, multiplicaba su esfuerzo sin abandonar su aplomo.

—¡Oh! ¡es verdaderamente extraño! —repuso el marqués cada vez mas burlon.

Y despues de una pausa añadió:

—¿Ygnorais, querido vizconde, que tengais un hermano mayor?

—¡Vibora venenosa! —murmuró Raul.

—¿Creéis que calumnio? ó diré quien es este hermano. Un apuesto y guapo mozo, á fé mia.

—¡Vibora! queréis morder, pero en vano.

—Se llama...

—No pudo acabar: y la espada de Raul atravesó su pecho y cayó á tierra bañado en su sangre.

A esta vista, transido de terror Roque retrocedió como si se preparase á huir; pero apareció al Lirio que le cerraba el paso; volvióse entonces hacia Benedicto y murmuró:

—¡Dejadme salir; si no, acabo la frase que mi amo no ha podido terminar.

—¡Defiéndete, miserable! —murmuró el pastor con terrible sangre fria.

Sobrescitado por el terror, Roque tiró un golpe imprevisto que el pastor tuvo apenas tiempo de evitar. El cuchillo de monte desgarró su pelliza, pero no le

porque siento que si me quedo esta noche en Apremont, me moriré de hastío.

—¡Ignoro cuáles son vuestros proyectos, señor marqués; pero no temeis que vuestra estancia en Montaigné os perjudique en el ánimo de la familia de Flavigny, que puede ser informada por casualidad?

—Seré circunspecto, y además confío en la discrecion de los compañeros de orgía que allí encontraré; mañana estaré listo para presentarme en casa de los condes de Flavigny como tengo resuelto.

—Sois, en verdad, atrevido, monseñor.

—Solo la audacia conduce á un rápido fin.

Una hora despues Roque avisaba á su amo de que los caballos ensillados estaban en el patio.

—Entonces me marcho.

El criado no se movió.

—Y bien, ¿no me has entendido? ¿Qué haces ahí plantado como un poste? ¿Mene; algo mas que decirme?

—Sí, señor. Que acabo de ver deslizarse de nuevo entre los árboles que rodean el castillo la sombría figura del pastor Benedicto; despues este ha desaparecido, y otro muchacho de la granja de la Bernardiere, á quien llaman en el país el Lirio, ha ocupado su puesto; sin duda está de centinela para avisar al otro en cuanto me vea salir.

—Y desear que te dispense de seguirme ¿no es verdad? Decididamente no serás nunca un héroe.

—¡Oh! no tal, yo soy capaz de defenderme; lo que no me impide reconocer que me habeis hecho un temible enemigo.

—Mientras estés conmigo no se atreverán á tocar á uno solo de tus caballos.

—En cambio si me encuentran sin vos, ¡pobre cabeza mia!

—Te la romperán sin duda y no se perderá mucho.

Roque no replicó; pero hizo una de esas muecas impertinentes que son aun mas desprecivas que la palabra para quien las provoca.

Gaetano cambiando la conversacion, esclamó bruscamente:

—¿Es eso cuanto tenias que decirme?

—No señor.

—Acaba, pues.

—El señor marqués no ignora que el conde de Flavigny y su hijo asistieron á los funerales.

—¡Partid! ¡ni aun me saludaron los insolentes!

—Mas de un caballero lo ha notado, señor, y al salir de la iglesia el marqués de Lescuré y el conde de la Rochejaquelein se mostraron sorprendidos; le preguntaron la causa de su frialdad y él les dijo: «Dentro de algunos dias iré á verle, pero espada en mano.» Despues de lo cual los dos jóvenes le desearon buena suerte y partieron.

—¿Quién ha visto y oido todo eso?

—Una criada del castillo que pasaba cerca del grupo cuando esto hablaban, y acaba de repetirlo.

Gaetano permaneció pensativo.

—¿Será imposible una reconciliacion?

—¡Dijo. —Deberé renunciar para siempre á mi esperanza? ¡Vive Dios que no!

¡Que miren lo que hacen, porque si me arrastran á un extremo, juró que habrá un escándalo en el país!

—Su mirada brilló; sus labios se crisparon, y en toda su fisonomia se pintó un sentimiento de odio.

—¡Partamos! —dijo.

Y se lanzó con violencia fuera del salón, mientras Roque le siguió, murmurando para sí:

—Empiezo á creer que he hecho una tontería en revelar al marqués el secreto del Lago de Grand-Lieu.

Amo y criado salieron á caballo del castillo. El primero con una espada de combate que azotaba el flanco de su caballo, y el segundo con dos pistolas en la silla y un cuchillo de monte en el cinturón. Mientras descendian al trote la colina en la cual se elevaba el castillo de Apremont, el sol que tocaba al ocaso enviaba sus rayos oblicuos hacia la tierra; el celaje, empañado por ligeros nubes, reflejaba todos los colores del prisma, degradándose con admirable armonia, y formando á la campiña una vasta cúpula de maravillosas incrustaciones.

Ni Gaetano ni su criado prestaban atencion á tales bellezas; el uno acariciando la esperanza de una distraccion mundana que apagase un remordimiento secreto, y el otro temiendo ver aparecer ante él la enérgica figura de Benedicto reclamando venganza.

No sospechaban el uno ni el otro que eran seguidos de cerca por un jóven aldeano que se deslizaba silenciosamente entre los arbustos, aprovechando las asperezas del terreno, para esconderse ó saltar con la ligereza de una cabra.

Aquel mozo ágil era Justino, llamado el

Las Novedades cree que Victor Manuel está tan inocente de todo esto como su sobrino.

El gobernador de Toledo, Sr. Acuña, ha dirigido un comunicado á la Iberia declarando que, sin defenderse de las censuras que este periódico dirige á sus actos como autoridad, está en el caso de hacer constar que, como hombre político, fué y ha sido y es progresista.

El Pueblo dice que no cree que los monárquicos puedan traer un rey extranjero y niño y desconocido ó antipático á todas las clases de la sociedad sin disensión, y que el único camino decoroso que les queda es el de prolongar la interinidad, pero gobernando y administrando.

El Universal sostiene que debe romperse la coalición.

El Universal se muestra satisfecho en la esperanza de que el partido republicano acuda á dar su apoyo á los radicales el día en que la unión liberal se ponga en frente de estos. Ya en otro lugar decimos que la Discusion espera igualmente el apoyo de los radicales siempre que estos dejen á un lado sus pretensiones monárquicas.

No es cierta la noticia que dan algunos periódicos franceses de que la emperatriz Eugenia permanecerá en Oriente todo el mes de noviembre, no volviendo á París hasta principios ó mediados de diciembre. La emperatriz estará en la capital del vecino imperio para el día que inaugure sus trabajos el Cuerpo legislativo.

El emperador de Austria llegará el lunes á Jaffa, desde donde se dirigirá á visitar los Santos Lugares; el día 18 se embarcará para Puerto-Said.

La entrevista del emperador de Austria con el rey de Italia se verificará probablemente en Ancona.

La Epoca contestando á lo que ayer decía el Imparcial sobre la elección del rey de Bélgica, que comparaba con la que los genovistas pretendían hacer, dice:

«En esto de la opinión de las Cortes, el Imparcial ha de permitirnos que no hallemos paridad entre el ejemplo de Bélgica que ayer nos presentaba y el de España. Allí tuvo 187 votos contra 99 el príncipe Leopoldo; esto es, cinco contra uno; aquí en una asamblea de 302 individuos, se ven regateando los votos y se considera como un gran triunfo llegar á los 170, que no es siquiera la mitad del personal de la cámara. Se ha creído, además, que el monarca para subir con prestigio al trono debía llevar el apoyo de las tres precedencias de que se compo-

ne la mayoría de las Cortes Constituyentes, y vemos que una de ellas, la más conservadora, la más tradicionalmente monárquica, se rebela contra esa solución considerándola funesta y peligrosa para los intereses públicos. No discutimos nosotros; narramos solamente, limitándonos á exponer los hechos.»

Parece que nuestro querido amigo el conocido escritor D. José Gutiérrez de Alba, saldrá en breve para la América del Sur con una honrosa misión del gobierno, de la cual resultará un gran beneficio para la literatura española.

En Oviedo se ha organizado ya el batallón de voluntarios de Covadonga, compuesto de 1000 plazas y la diputación provincial de aquel punto solicita del gobierno que el embarque se verifique en el puerto de Avilés ó de Luarca.

El batallón de voluntarios del distrito de Palacio ha nombrado capitán honorario de una de las compañías, á uno de los hijos de los duques de la Torre. Con este motivo los jefes y oficiales de dicho batallón han sido llamados por el Regente para darles las gracias.

Hay ha recibido el señor ministro de Estado al cuerpo diplomático.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5. Ha circulado hoy en la Bolsa el rumor de que la enfermedad del rey Victor Manuel se habia agravado y que graves dificultades habian surgido entre los dos gobiernos francés e italiano con motivo del empréstito sobre los bienes eclesiásticos.

En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El 3 por 100 exterior español, á 25 7/8. El 3 por 100 francés, á 71-25. El 4 1/2 por 100 id., á 101. El 5 por 100 italiano, á 53-10.

Londres, 5. Los consolidados ingleses quedaban de 93 1/4 á 3/8.

Amsterdam, 5. Fondos portugueses á 33-50.

Trieste, 5. Todas las clases trabajadoras se han declarado en huelga, y la crisis comercial de P. sth toma grandes proporciones.

Lisboa, 5. Mañana saldrá para Madrid la contestación á la última nota del gobierno español sobre el asunto relativo al Sr. Corbo, recientemente nombrado ministro de Portugal en España.

Las suscripciones al empréstito han cubierto tres veces la cantidad pedida por el gobierno.

Se desmenten todas las noticias relativas á una crisis ministerial.

Paris, 6. Enrique Rochefort ha sido preso en la frontera belga; pero al llegar la noticia á conocimiento del emperador Napoleón, S. M. dió orden á su gobierno de darle inmediatamente un salvo conducto.

Viena, 5. Los periódicos ministeriales acusan claramente al gobierno ruso de favorecer la agitación que se nota en Montenegro, la cual alienta á los insurrectos de Dalmacia, y confirman la existencia de una circular del señor de Boust prometiendo importantes concesiones y diciendo que pronto se acabará la insurrección si ninguna potencia apoya á los rebeldes.

Paris, 5. Victor Hugo, Ledru-Rollin y otros enigmáticos han renunciado á presentarse candidatos en los colegios electorales vacantes de Paris en vista de las observaciones que se les han hecho de que, no queriendo prestar juramento, todos los votos en su favor serian considerados como nulos y el triunfo de los candidatos ministeriales quedaría de esta manera asegurado.—Fabra.

Se ha publicado un folleto titulado Renan, ó los falsarios del Evangelio, observaciones contra la lectura de la Biblia protestante, dedicadas á la clase obrera por don N. M. Serrano.

El martes próximo, probablemente, se ejecutará en el teatro Español una función compuesta del proverbio nuevo en un acto, original del Sr. D. José Selgas, titulado La barba del vecino, en que tomarán parte la Sra. Lamadrid y el Sr. Tamayo; la comedia en un acto Los primeros amores, á que ha dado reputación el delicioso tipo creado por el Sr. Valero; El matrimonio secreto, del Sr. Hurtado, que desempeñarán las Sras. Cañon y Boldun y los Sras. Catalina (hermanas), y la pieza también en un acto, arreglada del francés para la escena española, Las mulas de Timoteo.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro de los Baños Arderius un gran concierto hufo.

Una de las obras del antiguo repertorio dramático que se pondrá en breve en escena en el teatro Español, será La hermana del carretero, en que tanto se distingue el Sr. Valero.

No tiene fundamento alguno lo que dice el Puente de Alcala sobre que algunos unionistas se han pasado á las filas

de los radicales. Algunos unionistas, muy pocos, podrán votar al lado de los progresistas, y después de hacer las convenientes salvedades, en la cuestión de monarca; pero en las cuestiones de principios los unionistas están hoy mas que nunca unidos y compactos.

Al mismo tiempo que el diputado Sr. Acovado, fueron puestos ayer en libertad los siete individuos que con dicho señor se hallaban detenidos en las celdas de San Francisco.

La unión liberal, segun hemos oido á personas respetables de la misma, declarará, en la primera ocasión, públicamente, como yalo ha hecho en las reuniones privadas de la mayoría, que acepta resacientemente la Constitución democrática de 1839. La Iberia que hoy juzga necesaria una esplicación de los unionistas, quedará complacida.

No atreviéndose nadie á aprobar esplicitamente la candidatura del duque de Génova, parece que en algunas provincias, siguiendo indicaciones hechas desde Madrid, se trata de hacer exposiciones á las Cortes manifestando que se aceptará con gusto lo que las mismas acuerden en punto á monarca.

Dices por periódicos progresistas que algunos hombres de su partido se han pasado á las filas de la unión liberal; y esto no es cierto si se atiende á lo que manifiestan los mismos interesados. Lo que pasa es que algunos progresistas no están conformes en que se les llame radicales y que no aprueban los que sus amigos hacen y proyectan sobre la cuestión de monarca. Así lo declararán en el momento oportuno.

El periódico la Legitimidad ha cambiado de nombre por el de Legitimista. El cambio es una transacción. No habiéndose quedado satisfecho D. Carlos de Borbón, segun dicen, de la primitiva empresa de la Legitimidad, los periódicos carlistas cumplieron las instrucciones que tenían atacando el intento de resucitar la Legitimidad; pero como el que se habia puesto á su frente era una persona tan ilustrada é importante como el Sr. D. Cruz Ochoa, D. Carlos ha escrito á este suplicándole que haga desaparecer el título de su periódico, cambiándolo por el que hoy lleva; suplica que ha cumplido como la mas sagrada orden el diputado carlista Sr. D. Cruz Ochoa.

Un periódico dice que se hacen extraordinarios esfuerzos para que el Regente siga los pasos del Sr. Topete. No es cierto. Ningun individuo de la unión liberal, ni de ningun otro partido, le ha dado semejante consejo. Hubiera sido inútil. Todo el mundo ha oido al duque de la Torre que desde que aceptó la re-

gencia o'vidó que era hombre de partido. Cuantos tienen puntuales noticias de lo que pasó en la última conferencia ministerial de palacio, saben que el duque de la Torre estuvo mas vehementemente que los mismos ministros progresistas en pedir al Sr. Topete que continuara en el ministerio.

Al inaugurar las tareas del Congreso mejicano el presidente Juárez ha pronunciado un discurso, del cual tomamos los siguientes párrafos, referentes á la política extranjera de aquella república:

«Tenemos motivos justificados para esperar que las relaciones de la república con ciertas potencias europeas interrumpidas á causa de la última guerra van á renudarse próximamente de un modo justo y conveniente. Las relaciones de la república con los Estados Unidos de América permanecen bajo el pie de la mas sincera amistad.

Dentro de poco tiempo el poder ejecutivo someterá á la aprobación del Congreso un tratado de amistad, comercio y navegación, recientemente ajustado con la confederación de Alemania del Norte.

España é Italia han manifestado ya disposiciones favorables y el gobierno de nuestra república ha correspondido á ellas, lo que permite crear que las relaciones largo tiempo interrumpidas entre estos países y el nuestro se restablecerán pronto.

En el interin los súbditos de estas naciones, como los de los demas Estados que se encuentran en esta república, gozarán, como ahora, de los mas amplios derechos y de la protección mas completa á sus personas y propiedades. Confiamos en que esta conducta justa y benévola será apreciada por las naciones extranjeras.»

Se ha inaugurado el ferrocarril de Méjico á Puebla, la primera línea de importancia que posee Méjico.

La Discusion dice que el duque de Montpensier se propone marchar al extranjero. No es cierto.

Dicese que una vez restablecidas las garantías y vueltos al Congreso los diputados republicanos, estos harán una declaración favorable á que su partido renuncie á todo proyecto de fuerza con el propósito de hacer uso de todos los derechos de asociación, manifestación é imprenta para hacer triunfar legalmente sus doctrinas.

En Lisboa se ha dicho, y no creemos ocioso repetir, que si se anula el nombramiento del Sr. Corvo para la legación portuguesa en Madrid, acaso sea nombrado ministro en Madrid el duque de Saldaña.

Lirio en el país, y que estaba encargado hacia una hora por Benedicto de espigar la salida de Roque Duhoux, mientras el cuidaba su rebaño, que pastaba en un campo cercano.

Mientras Justino corría detras del marqués y su criado, Benedicto caminaba rápidamente hacia la llanura donde pastaba su rebaño. Su bello rostro profundamente entristecido, revelaba los dolorosos sentimientos que agitación su espíritu. De repente se arrojó contra un árbol, dejó descansar la frente en su mano y murmuró con acento enrojecido por las lágrimas:

—¡Ah! ¡el secreto de mi nacimiento está á merced de dos miserables, que tarde ó temprano le divulgarán! El mismo Gaetano de Apremont ha estado á punto de revelárselo todo al conde de Flavigny. ¡Ah! si no puedo evitar tan odiosa declaración, puedo al menos atenuar sus consecuencias. Ante todo necesito obligar á ese bribón á que cumpla su juramento; le mataré, haré desaparecer el único testigo que puede afirmar quién soy, y muerto este, partiré, iré á la casualidad por el mundo, y rogando á Dios que sobre mi solo caiga la culpa del crimen paterno, evitando todo dolor á esa inocente víctima que me dió su vida en medio de la vergüenza y la desesperación!

Después de un instante de silencio continuó con vehemencia dolorosa:

—¡Ah! ¿qué haría yo para que enmudeciera igualmente al marqués? ¿Por qué no soy mas que un pobre diablo sin derecho de cruzar mi espada con ese miserable gran señor? ¡Dios me daría acierto de seguro para encontrar su corazón con la punta de mi espada! Pero imposible; antes que admitir mi provocación me mandaría dar una paliza por sus lacayos. ¡Oh! hay momentos en que comprendo la rebelión de las clases plebeyas contra la insolencia y la tiranía de las clases superiores... ¿Qué digo?—prosiguió tranquilizándose poco á poco.—

—¿Quién me mete á mí en corregir la sociedad, cuyos abusos puede solo modificar el tiempo?... Pues que no puedo ser igual á ese bandido titulado, quiero levantarme á la altura del hombre de bien, y probarme á mí mismo que la nobleza del alma no va unida á la de los pergaminos. Dejaré el país y cualquier infamia que cometa ese hombre no le servirá de complicidad mi presencia. Apenas acababa de pronunciar estas palabras, oyóse un sonido prolongado,

semejante al graznido de la lechuza. El pastor se incorporó y prestó oído. Un momento después dejóse oír otro chillido semejante, pero mas próximo, y Benedicto murmuró:

—Es la señal convenida entre Justino y yo; es decir, que Ro me se dirige hacia aquí. Si es así, la Providencia me lo envía cuando mas lo podia de-ar.

Y diciendo esto se acercaba hacia el sitio de donde llegaba la voz, y escondido entre el ramaje se puso en acecho dando vista al camino.

La pálida claridad de la luna y los últimos reflejos del sol se confundían ya, espalmando una luz incierta que parecía dar una talla gigantesca á cada árbol, á cada objeto. Benedicto presentía que algo extraño iba á pasar aquella noche en el sitio que se le ofrecía con aspecto tan imponente.

En efecto, mientras él acechaba inmóvil, las pisadas de un caballo llamaron su atención en sentido opuesto á aquel en que habian resonado los gritos, y poco después un grito apareció en la enrocijada que allí formaban tres caminos, parándose indeciso como sin saber cual de ellos debería tomar.

Aquel caballero era un noble á juzgar por la delicadeza de sus facciones, por la blancura de su rostro imberbe, rodeado de cabellos rubios, y tenia ese encanto de la primera juventud que lo embellece todo, la melancolía y el pesar. Levantó el rostro para contemplar el disco de la luna naciente, y el pastor se estremeció: ¡acababa de reconocer á Raul de Flavigny! No se habia disipado aun su emoción cuando otro caballero, seguido de un criado, apareció por camino opuesto, y Benedicto entonces se estremeció doblemente y murmuró con espanto los nombres de Gaetano de Apremont y Roque Duhoux.

Agitado, consultóse sin saber qué resolver, cuando el diálogo siguiente interrumpió sus reflexiones, haciéndole prestar atención.

—Vizconde Raul, os saludo,—dijo el marqués deteniendo su caballo junto al del joven.—¡Por mi vida, que no esperaba encontraros en dirección de mi castillo!

—Ni yo á vos en camino de Montaigu,—dijo secamente Raul,—pero no importa; deseaba encontraros, y se cumple mi deseo.

—¿Y para qué? ¿puedo prestaros algun servicio?

—Si tal, podeis darme satisfacción de un ultraje, y será ahora mismo,—repuso el joven con energía.

El marqués finjó profundo asombro.

—¿Cómo!—dijo,—¿un duelo entre nosotros? ¿Por qué? ¿Tendriais pretension de vengar á dos insolentes á quienes queria castigar con unos dias de encierro? ¿Seria una locura por cierto!

El joven le miró fijamente y exclamó con desden:

—Mentís; vuestra intención era matarlos; pero no es ese mi asunto; eso compete á la justicia humana, impotente, bien lo sé, cuando los criminales son grandes señores. No es esa mi misión; he venido á vengar á la condesa de Flavigny, mi madre, á quien habeis querido calumniar; solo la muerte de la marquesa de Apremont pudo contener mi cólera. ¡En guardia, caballero!

Y Raul, tan tímido de ordinario, tenía el ademán resuelto y altanero. Disponíase á echar pié á tierra cuando una palabra de Gaetano le detuvo.

—Es inútil, mi querido vizconde, no me batiré con vos.

—¿Por qué?

—Por varias razones.

—Decidlas, os escucho.

—Ante todo, yo no puedo batirme con un joven, casi con un niño, y si debiera cruzar mi espada con algun individuo de vuestra familia, seria con el conde de Flavigny.

—Eso es precisamente lo que quiero evitar; sé que mi padre os provocará mañana, y por eso os provoqué hoy para tener derecho de antigüedad, y tened entendido que aunque casi niño, sé abofetear un hombre, os lo prevengo.

Un rayo amenazador animó la mirada de Raul. Gaetano se apercibió, y comprimiendo un movimiento de inquietud, murmuró:

—No os irriteis así; sabed, mi querido vizconde, que me dirijo á Montaigu para presentaros mañana en vuestra casa y ofrecer mis disculpas al señor conde. Un arrebató culpable me hizo pronunciar palabras de que estoy arrepentido; mi satisfacción, no lo dudeis, será amplia, sincera. Espero, pues, vencer el justo enojo de vuestro padre, y después le suplicaré que tratemos de nuevo de los proyectos de union que nuestras dos familias habian formado y que la grande herencia que he recibido hace mas realizables que nunca; ya comprendéis

que un duelo entre nosotros es imposible.

Raul se estremeció de indignación y tiró bruscamente de su espada.

—¡A mí me parece inevitable!—exclamó.

—¿Inevitable? ¿Por qué? Explicaos.

—¡Porque no quiero que seas el marido de Blanca de Flavigny! ¡No quiero!

¿Lo entendéis? ¡Iba á declararoslo cuando la casualidad me hizo asistir á la infamia preparada por vos contra dos inocentes; hoy os lo digo por fin, ya que seguis creyendo que un matrimonio entre mi prima y vos es posible todavía.

—Era ya cosa convenida. ¿Lo ignorais?

—Sé que habeis logrado violentar la voluntad de esa hermosa niña, no sé cómo, porque ha rehusado decirme; pero de seguro habeis puesto en juego alguna odiosa maquinación. No importa, me basta saber que no habeis renunciado á ella para que á la determinación de vengar á mi madre se junte el deseo de proteger á Blanca, y si Dios quiere os mataré.

—¿Y si os mato yo á vos?

—Mirad dichoso, porque estoy seguro de que mi prima no aceptará la mano de mi asesino. Vuestra muerte ó la mía la salvan.

—¿Estais quizá enamorado de vuestra prima? ¡Ses así, confesádmelo!

Una melancólica sonrisa entreabrió los labios de Raul que movió la cabeza con desden: echó pié á tierra y respondió:

—No os deho cuenta de mis sentimientos. Además, un hombre como vos no los comprendería. En guardia, señor marqués. El sitio es apropiado para un duelo á muerte.

—No os toméis ese trabajo; os repito que no me batiré.

—Os juro por mi vida que si.

Gaetano quiso hacer pasar su caballo, Raul este dió su espada é hizo retroceder al noble animal.

—¡Estais loco! un duelo no puede tener lugar sin testigos; diferid el nuestro para otro día.

—Olv. dais que no hace mucho tiempo, en las calles de Tiffanjes habeis dado muerte sin tantos requisitos á un caballero amigo vuestro? No seas, pues, tan escrupuloso ahora, y si no quereis que os tenga ademas de todo por cobarde, bajad del caballo y sacad la espada. No hagais, sobre todo, alarde de generosi-

El ministerio ó sus mas íntimos amigos rechazan resueltamente la idea de la formación de un ministerio de notables, que cuando mas, dicen, sería conveniente despues de la elección de monarca.

El Certámen anuncia grandes variaciones en el personal del ministerio de Hacienda. Como este personal es casi el mismo que nombró no hace mucho el Sr. Figuerola, se duda que las variaciones en el personal sean tan grandes como las que anuncia el Certámen.

La prensa progresista se muestra resentida de que en el mismo momento que el gobierno deja en libertad al marqués de Albaida y conmuta la pena del Sr. Serrallana, los periódicos republicanos lejos de agradecer reciben con desden estos actos.

Las cartas de Madrid dicen que el consejo de guerra había absuelto á los señores Benot y Cala, que se hallan presos en el castillo de Santa Catalina.

En cambio corria la triste noticia de haber sido condenado en rebeldía á la pena de muerte en garrote el diputado Sr. Paul.

Se ignoraba el fallo respecto al señor La Rosa (D. Gumersindo).

Del batallón de voluntarios de Madrid, que salió ayer con destino á Cuba, han dejado asignadas pensiones á sus familias dos jefes, seis capitanes, nueve tenientes, cuatro alféreces y trescientos cincuenta individuos de tropa, por valor de once mil escudos, que serán abonados por la caja general de Ultramar, mensualmente, á los interesados, previa la identificación de sus personas.

El brillante batallón de voluntarios de Madrid que saldrá mañana del Puerto de Santander con destino á la Habana, puesto á bordo con vestuario completo, menaje, fornituras, bolsos de municiones, botiquines, calzado de repuesto, pagas de marcha de oficiales, haberes de tropa desde que se dió principio á su organización, y trasporte de ferro-carriil, solo ha costado un millón de reales. Igual número alistado en Inglaterra para la campaña de Abisinia costó cinco millones, y en los Estados Unidos, para la campaña del Sur, solo el enganche costaba ciento sesenta mil duros.

Es indudable que el Sr. Figuerola, entre las diferentes reformas que introducirá en el presupuesto leído á las Cortes por el Sr. Ardanaz, robará el tanto por ciento con que se proponía gravar las rentas, sueldos y asignaciones.

Los diputados progresistas de la union liberal se han reunido hoy á las tres de la tarde en la sala de presupuestos del Congreso, para tratar de la proposición del Sr. Ramos Calderón sobre la provisión de las vacantes que existen de diputados.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Florenca, 5. La «Correspondencia italiana» dice que el rey no ha descansado bien la última noche y que tiene una ligera recrudescencia de fiebre.

Paris, 6. Dice el «Constitutionnel» que Enrique Rochefort fué preso ayer por la mañana al entrar en Francia por la frontera belga, pero que de orden del emperador fué puesto en libertad y recibió un salvo conducto para todo el período electoral.

Florenca, 5. La enfermedad del rey sigue su curso regular, á pesar de una ligera recrudescencia de fiebre que duraba aun esta mañana á las once.

Berlin, 5. La proposición relativa al desarme ha sido rechazada por 215 votos contra 99.

Paris, 5. En la bolsa se han cotizado: El 3 por 100 interior español, á 22 1/2.

El 3 por 100 exterior id., á 25 7/8. El 3 por 100 francés, á 71-25. El 4 1/2 por 100, á 101.

Londres, 5. Los consolidados ingleses de 93 1/4 á 3/8.—Havas.

Esta mañana se han fugado tres presos de consideración de la cárcel de Segovia, forzando una de las rejas mas altas del edificio.

El ministro de España en Bruselas ha ido invitado por el virey de Egipto para asistir á la inauguración del canal de Suez.

Hoy ha llegado á San Fernando el vapor-correo de la Habana.

Ha llegado á Madrid de paso para Lérida, á donde ha sido trasladado, el secretario del gobierno de Huelva, D. Pedro Antonio Torres.

El batallón de cazadores de Vergara, que salió de Sevilla con dirección á Castilla la Nueva, se ha detenido en Córdoba hasta nueva orden, viniendo solo á Madrid su jefe, el teniente coronel don Manuel Torres.

El lunes habrá sesión de Cortes.

Una casualidad ha hecho que se encuentre una copia del tratado firmado en 1785 entre España y Marruecos, y del cual no se conservaba copia, hasta el punto de no haberlo podido incluir Casallo en su coleccion. El Sr. Merry, re-

presentante de España en Tánger, por relaciones con un descendiente del agente diplomático ó ministro que convino el tratado, ha conseguido este documento.

Es probable que el gobernador de Avila, Sr. Moreu, pase á Valladolid ó Toledo. En este último caso el gobernador de Toledo iría á Valladolid. El señor Gomez Diez pasará á otra provincia de mas importancia.

Se cree que en el Consejo de ministros de hoy se tratará de si se ha de levantar ó no desde luego la suspensión de garantías.

Algunos diputados ausentes se han dirigido al presidente de las Cortes adjiriéndose á la votación de la minoría en la cuestion monárquica.

En el teatro de la Zarzuela se ha presentado una pieza en un acto, arreglada del francés por uno de nuestros compañeros en la prensa, de la cual tenemos las mejores noticias y cuyo título es el *Bajá de las tres cosas*.

Ayer comieron con el señor presidente del Consejo de ministros los Sres. Sagasta y Ruiz Zorrilla.

El lunes próximo principiará á trasladar su archivo al local que ocupó la guardia de alabarderos, la direccion general de Administracion militar.

Esta mañana ha conferenciado con el Regente el presidente del Consejo de ministros.

A las diez de esta mañana se declaró un incendio en la casa núm. 32 de la calle del Olivo; pero al poco tiempo fué sofocado sin que ocurriera la menor desgracia.

Mañana van de cacería al Pardo con su alteza el Regente y los ministros de la Guerra y Gobernacion, los Sres. Silveira, Acuña (D. Felipe), Dumout, Monteverde, Argaiz, marqués de Ahumada, marqués de las Amarillas, Chinchilla, baron de Benitalló, marqués de Campo Sagrado y otras personas.

El antiguo catedrático D. Francisco Vallespinosa, doctor en ciencias y vicedirector que ha sido por espacio de muchos años en el instituto de S. n. Isidro, ha sido nombrado director del mismo en reemplazo del marqués de la Corte.

Se ha concedido el empleo de auditor de guerra de primera clase al que lo es de segunda de la capitania general de Cuba, D. Manuel Toledo, con destino á la de Cataluña.

Ha sido nombrado auditor de guerra de la capitania general de Castilla la Nueva, D. José Hernandez, que lo era de la de Cataluña.

Se ha concedido el retiro al coronel de infantería de reemplazo D. Eustaquio Peralta.

Se ha dispuesto que el teniente coronel de infantería en situacion de reemplazo, D. Ramon Goloy, pase á ocupar la vacante que de su clase existe en el segundo batallón del regimiento de infantería San Quintina.

Dios el *Universal* de ayer confirmando nuestras noticias de hoy:

«Se nos asegura que el partido republicano piensa hacer una manifestacion en cuanto se levante la suspensión de garantías, en la que hará declaraciones importantísimas.

Sabemos que muchos hombres influyentes de dicho partido trabajan por reconciliarlo con esta situacion, y que se prometen conseguirlo antes de mucho.

Sabemos que piensan declarar públicamente que el partido republicano no apelarán jamás á la fuerza y darán pruebas de ello ostensibles, entregando quizás las armas.»

Existen en Madrid cartas, que hemos visto, de progresistas catalanes tan importantes como el que está al frente de una de las ciudades mas productoras del antiguo Principado, en las que se dice que allí se considera la candidatura del duque de Montpensier, como la única salvadora de la revolucion y de la patria.

Gran número de propietarios de Gerona felicitaron ayer por telégrafo al duque de la Victoria y al gobierno, con motivo de solemnizarse en aquel punto el aniversario del sitio de dicha plaza ocurrido en igual día de 1808.

Como una prueba del buen espíritu que lleva el batallón de voluntarios para Cuba, que se ha organizado en esta, sabemos que hasta última hora el general Córdoba debaja en libertad á los que no quisieran continuar su comoromiso, y que un padre que á las dos y media de la tarde del día en que se fueron llegó al cuartel con la orden de libertad para su hijo, no pudo conseguirla porque este se negó terminantemente á los deseos del padre.

Tal es el entusiasmo que ha producido en el pueblo de Madrid la formación de los batallones que marchan á Cuba á defender la integridad de nuestro territorio y la bandera de la Patria, que de un conocido taller de tapicería se han alistado cinco de los oficiales que estaban ganando en él 14 reales.

Ha sido declarado en situacion de reemplazo el coronel graduado teniente coronel del segundo batallón del regimiento de infantería de Zaragoza don Miguel Soroc; debiendo cubrir esta vacante el de igual clase D. Victor Pardo, que se hallaba de reemplazo.

Mañana y pasado no habrá oficinas en el ayuntamiento con motivo del estero.

El diputado Sr. Jalon, despues de una larga y peligrosa enfermedad que le acometió precisamente la víspera del día en que debía haber salido para Paris y Suez, ha podido ya hoy dar un paseo y permanecer un rato en el palacio de las Cortes.

Ayer contaba ya 11000 firmas la esposicion que están suscribiendo en Sevilla á favor del duque de Montpensier. Mañana debe recibirse en Madrid la que en Santander han firmado muchas de las personas mas notables del comercio y la industria de aquella importante poblacion.

La comision del proyecto de ley de enseñanza pública no ha llegado á reunirse hoy y ha sido citada para el lunes á las tres de la tarde.

Mañana publicará la *Gaceta* el nombramiento del Sr. Sanromá para la subsecretaria de Hacienda.

No es cierto que el Sr. Topete haya salido de Madrid, como algunos suponen, no sabemos por qué. Continúa en su casa en el barrio de Salamanca.

El correo de Paris express no ha enlazado hoy en Burdeos; de consiguiente no hay mañana correo de Francia, segun telegrama de Irun.

En la casa de socorro de la calle de Fuencarral, núm. 69, se necesitan trapos de hilas para la curacion de los heridos que se presentan en demanda de auxilio y para los muchos enfermos que asisten continuamente á la consulta pública.

En la madrugada de hoy ha salido del puerto de Santander á vigilar la costa del Este la goleta *Prosperidad*.

Esta tarde ha tenido lugar en el puerto de Santander el embarque en el vapor correo *Canarias*, el comandante con el medio batallón de Voluntarios de Madrid con rumbo á la isla de Cuba, y cuyo acto se ha verificado en medio de una numerosa concurrencia poseída del mayor entusiasmo.

Han sido nombrados promotores fiscales de los juzgados de primera instancia: de San Clemente, D. Manuel Catalan; de Guía, D. Dámaso Bandet; de Jativa, don Santiago Maria Julia; de Ayamonte, don Liborio Hierro y Hierro; de Alcalá de Henares, D. José Rozalem y Olalla; y de Tarragona D. Ambrosio Tapia y Gil.

D. Manuel Mella y Montenegro, juez de primera instancia de Riosoco, ha sido trasladado en igual cargo á Monforte, y D. Luis Funes y Gomez, que lo era en este último punto, ha sido nombrado para Riosoco.

El diputado de la minoría Sr. Acebedo sale mañana para su país, habiendo estado á despedirse esta tarde de S. A. el Regente.

Los Sres. Rios Rosas y Ulloa han conferenciado esta tarde con el Regente.

Esta mañana ha muerto en Madrid el señor baron de Meer, uno de los tenientes generales mas antiguos.

Esta tarde han estado reunidos los señores D. Ignacio Girona, D. Antonio Zulueta y D. Francisco Pomés y Miguel, alcaldes de Barcelona y comisionados de aquel ayuntamiento, con los individuos de la comision de Cortes que entiende en el proyecto de ley sobre terrenos de la Ciudadela, para ponerse de acuerdo acerca de este asunto.

La comision que entiende en el proyecto de ley de empleados formulado por el Sr. Jontoya, ha estado reunida esta tarde con el Sr. Figuerola, y se ha dado lectura al proyecto, que ha sido aceptado en principio, haciéndose algunas observaciones, que han sido tomadas en consideracion. De este proyecto se enviará una copia á los ministros para que lo estudien y pongan los reparos que crean oportunos.

Hoy sale para Tarragona el diputado Sr. Riús.

Han sido nombrados: oficial de la secretaria del gobierno superior civil de las islas Filipinas D. José Zabaleitia y Dabau, y de la secretaria de la junta de emancipacion de Cuba D. Manuel Lorenzo y Puyó.

El martes quedará definitivamente entregado á la comision nombrada al efecto el edificio que en San Lorenzo del Escorial ha de servir para la escuela especial de montes.

En vista de los grandes desperfectos que con motivo de la insurreccion republicana han sufrido los ferro-carriles, imposibilitando la circulacion de trenes, se ha recomendado al director general de ingenieros que proceda con toda urgencia á formar los proyectos y presupuestos detallados de las obras necesarias que han de proteger los puentes viaductos de las líneas, los cuales serán custodiados por pequeños destacamentos de infantería, compuestos de diez á doce hombres

cada uno, los cuales para su defensa serán alojados en casas que se construyan ó en torres de proporción a la capacidad y construcción económica. Todo esto tiene por objeto evitar actos vandálicos en circunstancias anormales.

Ha sido aprobada la perrnuta que de sus respectivos destinos tenían solicitada D. Basilio Alonso Pasquera, teniente fiscal de la Audiencia de Oviedo y D. Ramon Brasel, juez de primera instancia de Zamora.

Hoy ha llegado á la isla de San Fernando el vapor-correo de la Habana.

Hoy ha fondeado en el puerto de Cartagena el vapor *Le punto*.

El primer batallón del regimiento infantería del Rey que se hallaba en Sevilla, ha salido hoy para Cartagena.

Hoy ha salido de Valencia en tren expres el segundo batallón del regimiento de infantería de la Princesa, con dirección á Pamplona, donde va de guarnicion.

El consejo de guerra formado en Seo de Urgel, con fecha 4 del actual, ha condenado al diputado á Cortes D. José Ignacio Lorenz á cadena perpétua; el cabecilla Belicarda ha sido sentenciado en rebeldía á la pena de muerte. Ante el mismo consejo se verá el lunes la causa del cabecilla Lostan, que se halla preso en Barcelona.

Ha fondeado en el puerto del Ferrol la goleta *Buenaventura*.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Barbastro D. Angel Abad.

D. Antonio Darses ha pedido autorización á las Cortes para que se espidan por las aduanas de la frontera guías de libre tránsito á los tratantes en ganados sin mas derechos que el que exija la expedicion de aquellas.

Los dos batallones de voluntarios de la Libertad del distrito de la Latina harán mañana los honores en la plaza de Riego con motivo de las honras que en la misma se tributarán á la memoria de D. Rafael del Riego.

Hoy ha asistido ya al ministerio de Hacienda el nuevo subsecretario D. Joaquín Maria Sanromá.

Han sido nombrados promotores fiscales de los juzgados de Morella D. José Gimenez y Torres, de Barbastro D. Vicente Vieses y Pereiro, de Siles D. Aguilto Perez de las Bacas, de Aracena D. Fernando Baselga, y de Corubion D. Manuel Varela Jaucha.

Esta tarde á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO: Lisboa, 6.

Toda la prensa se pronuncia contra las palabras atribuidas al señor Martos por un periódico de Madrid con relacion á la union forzosa de Portugal con España, y da gracias al Sr. Fernandez de los Rios por las esplicaciones que ha dado á nuestro ministro.—Havas.

Anoche celebró la Academia de Jurisprudencia su anunciada sesion práctica pública, con gran concurrencia. Empezó la discusion del importante y razonado dictámen del Sr. D. Eduardo Soler, usando de la palabra en contra el señor D. Mariano Muñoz y Herrera que pronunció un notable discurso. No fué menos brillante el del Sr. D. Juan Antonio Perez Villalobos que con gran acierto defendió el dictámen del Sr. Soler. Tienen pedida la palabra en esta discusion los Sres. Gonzalez Clañeta, Travanco, Ramirez, Villaurrut, Asuero y otros.

Se anuncia la próxima aparicion de un nuevo periódico absolutista, representante de la fraccion de que es jefe D. Ramon Cabrera.

Parece que algunos republicanos, aceptando la denominacion de radicales se proponen asistir, como socios, á la antigua tertulia progresista, hoy circulo radical.

Han disminuido las probabilidades que ayer habia de que se restablciera el lunes próximo el ejercicio de las garantías constitucionales. El gobierno, sin embargo, desea hacerlo inmediatamente.

Por la vía inglesa se ha recibido hoy un despacho de Cuba en el que se dice que el estado moral y material de dicha isla, continúan mejorando notablemente, y que á la insurreccion se la ve perder terreno cada día.

El representante de Baviera en España, ha llegado ayer á Madrid con el fin de presentar sus credenciales á S. A. el Regente, despues de cuyo acto regresará á su país.

Hoy se han recibido del capitán general de Valencia las presupuestos de gracias formuladas por el mismo, con motivo de la insurreccion republicana ocurrida en el distrito de su mando.

El Sr. Ruiz Zorrilla asistirá probablemente esta noche á la tertulia Progresista.

Dícese que mañana se publicará el manifiesto de doña Isabel de Borbon. En él, segun hemos oido, hace la historia de su reinado á grandes rasgos y declara que aunque la Constitucion le hace responsable, acepta con resignacion el papel de víctima espitorial; pero que

ya que las cosas han llegado al punto en que se encuentran, y puesto que España apesar de la revolucion hecha no ha llegado á hallar la felicidad que buscaba, doña Isabel de Borbon se muestra dispuesta á entregar su hijo para que se eduque en la escuela liberal y llene las aspiraciones de los partidos con un reinado feliz.

Parece tambien que en este manifiesto se hacen grandes elogios del general Espartero, recordando la época de su regencia.

Los diputados unionistas en su reunion de esta tarde han acordado respecto de la primera cuestion que han tratado, que no tienen inconveniente en aceptar la idea de que se cubran todas las vacantes de diputados que hay en todas las circunscripciones, siempre que se deje para despues de que se haga el sufragio universal la elección de los ayuntamientos y diputaciones destituidos con motivo de los últimos sucesos republicanos.

Respecto al segundo asunto de que se han ocupado, que es el dictámen de la comision que entiende en el proyecto de ley para que juren la Constitucion todos los funcionarios públicos que perciben haberes del Estado, se ha acordado que no debe haber inconveniente en suscribir el dictámen, siempre que se limite á las clases civil y militar solo, dejando al clero sujeto á sus condiciones especiales, con tanta mas razon cuanto que ya el Sumo Pontífice ha concedido su permiso para que se haga el juramento.

Despues de estos dos asuntos se ha hablado solamente de algunos otros puntos secundarios, como por ejemplo la idea de si convendría ó no celebrar una gran reunion de notabilidades del partido como hace dias se viene anunciando. Pero no creemos que se haya tomado acuerdo.

Han sido nombrados interventor-jefe de aforos de Filipinas D. Pascual Fernandez Camacho; oficial de la misma dependencia D. Agustín Monzon Ruiz; oficial de la contaduría de Hacienda pública en la misma isla D. Nicolás Lopez Gutierrez; y teniente del resguardo de Hacienda D. Rafael Lopez Gaforio.

Ha regresado á Madrid, procedente de Valencia, el oculista D. José Ferradas y Rodriguez.

Han sido nombrados: contador de primera clase de la sala de Indias del Tribunal de Cuentas del reino D. Antonio Navarro, y auxiliar de la misma D. Luis Athy.

Ha sido nombrado jefe de negociado de segunda clase en la direccion de Administracion local de la isla de Cuba D. Mariano Escobar.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 6.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 3, DEL 6, and values for various bonds and interest rates.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2.—F. 3.º de abono.—Polito. ESPAÑOL.—A las 4 1/2.—F. 5.º de abono de tarde.—Don Juan Tenorio. A las 8 1/2.—F. 40 de abono.—T. 1.º par. Derechos individuales.—Una casa de fieras. ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Las Gorgoyanas. A las 8 1/2.—F. 38 de abono.—T. 2.º—Barba azul. BUFOS ARDERIUS.—A las 4 1/2.—F. 9.º de abono de tarde.—T. 1.º impar.—Los dioses del Olimpo.—Dos truchas en seco. A las 8 1/2.—F. 65 de abono, 5 de la tercera serie.—T. 2.º impar.—Genevea de Bravante. LOPE DE RUEDA (Circulo de Paul).—A las 4 1/2.—Los pobres de Madrid. A las 8 1/2.—El Becerro de oro.—Las multas de Timoteo. NOVEDADES.—A las 4.—D. Juan Tenorio. A las 7 1/2.—Los amores de una vieja.—Baile.—Un millon y un comerciante.—Baile.—En soltaelo la sin hueso.—Baile.—Cáscaras! Baile.—Las citas á media noche.—Baile. RECORO.—A las 4.—Don Juan Tenorio. A las 7 1/2.—La mosquita muerta.—Bonito viaje.—Una sospecha.—Un paseo á Bedlan.—El padre de la criatura.—La casa de campo. VARIETADES.—A las 4 1/2.—La primera escapatória.—Una noche en Trijuque. A las 7.—Las hijas de Elena.—Una boda ímprovisada.—El ramillete y la carta.—Un primo, primo.—Dos y uno. LA SIRENA DEL MAR. (Calle de San Cipriano, núm. 1.)—Grandes bailes de 3 1/2 á 7 1/2 de la tarde y de 8 1/2 de la noche á una de la madrugada. CAPELLANES.—Grandes bailes. El uno, de 3 1/2 á 7 1/2 de la tarde, y el otro de 9 á dos de la madrugada. PLAZA DE TOROS.—Primera corrida de novillos, con cuatro toros de puntas, ejecutando uno de los banderilleros el quiebro en la silla, novillos para los aficionados y fuegos artificiales. La corrida empezará á las 8 1/2.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS. Las modas más recientes representadas por los figurines iluminados mejores...

DE GRAN INTERES.

Tal es el desarrollo y la gran aceptación del VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, que se fabrica ya...

BALSAMO ANTIREUMÁTICO IMPERIAL. El más eficaz para quitar los dolores nerviosos y curar el reuma agudo...

COPAIVA PURO. CÁPSULAS RAQUIN DE PARIS. Después de cien curaciones obtenidas de igual número de enfermos...

BAYBERINE.

Maravilloso descubrimiento norte-americano para impedir la caída del pelo y devolverle su color natural...

DIARIO DE MADRID. SANTOS DEL DIA 7. San Florencio, obispo, y San Antonio y compañeros mártires.

SE VENDE UN PIANO EN 800 Rs. O Se alquila en 30. Sord., 13, pral. derecha. ENFERMEDADES DEL PECHO.

COMPETENCIA.-CARROS DE MUDANZAS.-Nueva empresa calle de Gravina, núm. 1. SE RECIBEN HUESPEDES CON BUENtrato, de 10 rs. en adelante.

SE COMPRAN ALHAJAS ANTIGUAS De oro y plata labradas, brillantes, esmeraldas, diamantes, rubís, zafiros...

ANUNCIOS.

GRAN FÁBRICA DE SOMBREROS DE Martines. Tudescos 61, casi esquina á la de la Luna.

ACABA DE LLEGAR AL COMERCIO de ultramarinos de Agustín Piñero y C.ª, bajada de los Angeles, núm. 4.

CONTRA CALENTURAS Siguen durando radicalmente las piloras de Pablo Fernández, que remite al autor por el correo, Madrid, pasaje de la Habana, 11.

GRAN BAZAR

PLAZA DE SERRANO, 12. Aceite mineral superior á 12 cuartos cuartillo; una lata de 37 cuartillos á domicilio 52 rs.

SE CEDE UNA BONITA Y BAJA Habitación en la calle Ancha de S. Fernando, En la misma calle, 19, prede-ria, darán razon.

EL OBRADOR DE EBANISTA QUE estaba en la calle de Tudescos, 21, se ha trasladado al 27 de la misma calle.

TURRON LEGITIMO DE JIJONA Y peladillas de Alcoy, del acreditado Luis Mira, carrera de San Gerónimo, 11.

OSORIO, DENTISTA. Carrera de San Gerónimo, 21, pral. Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

PIANO VERTICAL.-SE ALQUILA O vende. He nan-Cortis, 14, bajo.

VENTA MOMENTÁNEA. Marfil negro de Bélgica en tableros 15 rs. plé. Lápidas, 70 rs. Pantón de matrimonio 200 rs.

VINOS.- NUEVAS CLASES SUPERiores y mas baratos. Tintos secos ó embocados á un real botella y 16 rs. arroba.

ALMONEDA DE NUEBLES Y SILLE- rias. Caballero de Gracia, 40, segundo.

PRESTAMOS BARATOS SOBRE AL- hajas, papel del Estado y casas. En los préstamos de alhajas se dá un año de plazo.

MÁQUINAS DE VAPOR. (Depósito en Madrid.) Molinos haria-ros de varios sistemas, turbinas inglesas privilegiadas, piedras sueltas francesas de todos diámetros, cabrestantes para las obras; dirigirse á D. Gabriel Artbur, fuera de la Puerta de Alcalá, núm. 3, pral.

RESERVA DE PRESTAMOS -- TE- niendo que ausentarse de Madrid el dueño del establecimiento de la calle de la Luna, núm. 9, se replica á las personas que tengan objetos empeñados en el mismo se sirvan pasar á desahucios á la mayor brevedad.

PILDORAS VEGETALES DE BLAYN. Este excelente purgante se halla en las principales farmacias.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXAN- tes del Dr. Garcia.-Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, insipiente, vahidos, mareos, náuseas etc.

SE COMPRAN CEDULAS Y RESIDUOS de la Nacional. Lope de Vega, 40 y 42, tercero izquierdo.

CIRCO DE GALLOS DE SANTA BA- rbara.- Los señores que estuvieron abonados el año anterior, tendrán reser-vas sus localidades hasta el día 10 del corriente, pudiendo renovar sus abonos en la calle de la Libertad núm. 16, cuar-to bajo, de dos á dos. Igualmente se admiten nuevos abonos.

SE COMPRAN CEDULAS Y RESIDUOS de la Nacional. Lope de Vega, 40 y 42, tercero izquierdo.

SE COMPRAN CEDULAS Y RESIDUOS de la Nacional. Lope de Vega, 40 y 42, tercero izquierdo.



LA EXCMA. SEÑORA

DOÑA MARÍA DE LA CRUZ ALVAREZ ALONSO,

PRIMERA DUQUESA DE CASTRO-ENRIQUEZ,

GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE, MARQUESA VIUDA DE GAVIRIA Y CONDESA DE BUENA-ESPERANZA, DAMA DE HONOR QUE FUE Y DE LA ORDEN DE DAMAS NOBLES DE MARIA LUISA, ETC., ETC.,

FALLECIÓ EN PAU, CIUDAD DE FRANCIA, EL DIA 26 DEL PASADO MES DE OCTUBRE.

El Excmo. Sr. Marqués de Valheras y la Sra. D.ª María Antonia Alvarez, hermanas; los hermanos políticos, sobrinos, hijos políticos, parientes, testamentarios y amigos, ruegan á los que por olvido involuntario no hayan recibido esuela de invitación, se sirvan encomendarla á Dios y acompañar al cadáver que será trasladado desde su palacio de la calle del Arsenal, al nuevo cementerio de la Sacramental de San Isidro, el domingo 7 del corriente mes, á la hora de las dos de tarde.

El duelo se despide en el cementerio.-Se suplica el coque.